
                                                                                                                                                                                                              
 
   

 

 
 

 

 

 

       Ata da Sessão Ordinária 

 realizada em 10 de setembro de 2025. 

 

 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário da Câmara 

Municipal de Nova Iguaçu, às 10h30, o senhor presidente, vereador Marcio Luís Marques 

Guimarães, iniciou os trabalhos e convidou o senhor  secretário, vereador Claudio  Valdemir de 

Oliveira Marques, para secretariar os trabalhos e que fizesse a chamada dos vereadores, tendo 

registrado presença: Alcemir Gomes Moreira, Aguinaldo Barboza Peixoto, Alexandre Rocha de 

Azeredo, Claudio Valdemir de Oliveira Marques, Douglas Nadaes Chagas da Silva, Daniel Eduardo 

da Silva Junior, Fabio Chiabai de Carvalho, Germano Silva de Oliveira, Igor Porto Gavassi, , Leandro 

Alves Ferreira, Luis Claudio Marques Rocha, Marcio Luís Marques Guimarães, Marcio Luiz Fonseca 

Leal, Márcio Carlos de Souza, Manoel Barreto de Souza Oliveira Leite, Mauricio Morais Lopes, 

Rogerio Teixeira,  Roberto Maciel Rebouças, Thadeu Alves Fernandes, Vagner Mateus dos Santos, 

Wesley Augusto Souza Lopes, totalizando vinte e um (21) vereadores presentes. Assim, havendo 

número legal, deu por aberta a sessão. Iniciando os trabalhos, o senhor presidente solicitou ao 

secretário para fazer leitura da Ata da sessão realizada no dia 09 de setembro de 2025, que foi 

aprovada por unanimidade. Após, o senhor presidente solicitou ao senhor secretário que fizesse a 

leitura do EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI nºs. 1.308/2025 que define diretrizes para a cessão 

de óculos aos alunos matriculados na rede pública municipal e dá outras providências"; 2.444/2025 

define diretrizes para cessão de óculos aos alunos matriculados na rede pública municipal e dá 

outras providências - ementa idêntica ao 1.308;  2.265/2025 do vereador Roberto Maciel Rebouças 

que institui o dia municipal do artista independente no Calendário Oficial do município de Nova 

Iguaçu e dá outras providências; 1.178/2025 do vereador Igor Porto GavassI que autoriza o Poder 

Executivo a encaminhar, e/ou internar em centros de reabilitação, pessoas que não se encontram 

em seu pleno estado de saúde mental, decorrente de uso de drogas ilícitas e dá outras providências;  

1.252/2025 do vereador Daniel Eduardo da Silva que dispõe sobre a criação do Programa municipal 

de Doação de Material de Construção para Vítimas de Desastres Naturais e dá outras providências; 

e 1.629/2025 do vereador Márcio Carlos de Souza que institui no âmbito do município de  

Nova Iguaçu o Programa Escola Verde e dá outras providências. MOÇÃO nº: 2.742/2025 do 



                                                                                                                                                                                                              
 
   

 

 
 

vereador Roberto Maciel Rebouças. Feita a leitura do Expediente, o senhor presidente ingressa no 

tempo destinado ao TEMA LIVRE: Na Tribuna, Dr. Marcio Guerreiro falou da relevância do Dia 

Mundial de Prevenção ao Suicídio. Disse que a depressão é a doença do século e leva muitas 

pessoas a desistirem da própria vida. Continuando, apelou para que todos busquem autocuidado 

frisando a importância de buscar ajuda. Em sua fala, Haja Luz informou o trabalho realizado pelo 

grupo Help, pertencente à Igreja Universal que busca falar da importância da vida às pessoas 

desesperadas. Falou também do Dia do Clamor pela paz. Retomando, Dr. Marcio Guerreiro falou 

do aumento de casos na pós pandemia, por isso é necessário estarmos atentos aos sintomas como 

mudanças brusca de comportamento e isolamento social. Na tribuna, Vaguinho Neguinho falou 

com entusiasmo que o bairro Km 32 receberá mais quatro quilômetros de asfalto. Dr. Robertinho 

revelou que o bairro California receberá uma quadra de grama sintética e um campo bem 

estruturado. Não havendo mais orador inscrito, o senhor presidente ingressa no tempo destinado 

ORDEM DO DIA: MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: MOÇÃO nº 2.742/2025 do vereador 

Roberto Maciel Rebouças, que foi aprovada por unanimidade; ainda em DISCUSSÃO ÚNICA, 

PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVO nºs 2.563/2025 do vereador Roberto Maciel 

Rebouças, que concede o Título Honorífico de Cidadania Iguaçuana ao senhor Carlos Eduardo 

Pereira da Silva, aprovado por unanimidade em votação nominal, PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO nº 2.741/2025 do vereador Roberto Maciel Rebouças, que concede o Título 

Honorífico de Cidadania Iguaçuana ao senhor Carlos Henrique Melo Reis, também aprovado por 

unanimidade com votação nominal; MATÉRIA EM SEGUNDA DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI nº 

1.920/2025, autor vereador Claudio Valdemir de Oliveira Marques, que institui no âmbito do 

município de Nova Iguaçu, o Dia Municipal do Clamor pela Paz que foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para serem apreciadas, o senhor presidente passa ao tempo destinado 

a Explicações Pessoais. Em EXPLICAÇÃO PESSOAL Maninho do Cabuçu agradeceu pelo 

aumento do policiamento que está trazendo mais tranquilidade para a população. Também em 

EXPLICAÇÃO PESSOAL Igor Porto falou que a sensação de segurança causada pela visão de 

uma viatura baseada nem sempre corresponde à realidade e da necessidade de uma guarda 

municipal armada e com aumento de efetivo. Finalizou dizendo que os defensores da paz não 

devem temer a guerra que trará a paz. Finalizando, Dr. Marcio Guerreiro elogiou Igor Porto por 

sua incansável luta pela segurança pública e contou ter recebido informações do coronel Fernando 

de que os números da segurança pública estão mais favoráveis. Continuando, falou que a Casa 

Legislativa está com uma nova ferramenta de acessibilidade para que pessoas surdas também 

possam acompanhar as sessões e decisões tomadas na Casa. Não havendo orador inscrito para 

falar em Explicação Pessoal, encerra a presente reunião, marcando a próxima sessão ordinária 



                                                                                                                                                                                                              
 
   

 

 
 

para o dia 16 de setembro de 2025, às 10 horas. E eu, _________, secretário, fiz lavrar a presente 

Ata que, depois de lida e aprovada, segue assinada pelos demais membros da Mesa Diretora. 

 

 

MARCIO LUÍS MARQUES GUIMARÃES 

Presidente da Câmara Municipal de Nova Iguaçu 

 

 

VAGNER MATEUS DOS SANTOS                          CLAUDIO VALDEMIR DE O. MARQUES 

1º Vice-Presidente                                                                  1º Secretário 

 

 

ALEXANDRE ROCHA DE AZEREDO           JEFERSON RAMOS DE OLIVEIRA 

2º Vice-Presidente          2º Secretário 

 

 

ALCEMIR GOMES MOREIRA                                GERMANO SILVA DE OLIVEIRA 

3º Vice-Presidente                                                               3º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 


